STEREOCHEMIE 2

Houses of edible snails: the ratio of right-handed (on the left) to
left-handed is 20,000-1.




Typy vzorcl




Oznacte * centra chirality a urCete na nich absolutni konfiguraci
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Najdéte rovinu symetrie u nasledujicich sloucenin
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Ktera ze sloucenin neni meso - slouceninou
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Ktera ze sloucenin nebude opticky aktivni
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» Geometrické izomery
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Kde je to potreba, urcete, o jaky stereoizomer se jedna (cis - trans, E - Z)
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Uvedené slouceniny prekreslete do Fischerovy projekce a
pojmenujte
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Efedrin (A) se pouziva jako lék, ktera z uvedenych projekci odpovida
Fischerové projekci latky (A). Vytvorte systematicky nazev efedrinu véetné
urceni absolutni konfigurace na centrech chirality.
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Vzorce Fa G (1R,2R)-1-fenyl-2-(N-methylamino)propanol )




Jaky je vzajemny stereochemicky vztah mezi uvedenymi slouceninami
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Urcete, jaky je mezi uvedenymi slouceninami vzajemny stereochemicky

vztah
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Urcete, zda v uvedenych parech jsou slouceniny vzajemné enantiomery

nebo diastereomery
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Urcete, jaky je mezi uvedenymi slouc¢eninami vzajemny stereochemicky

vztah
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GHY, G

TR Hm%ﬁ
m@H |

2. stejné (meso-)

2 H \

NONR \
%%m%%%

3. konformery

4. geometrické izomery



Nakreslete mozné stereoizomery uvedenych sloucenin. U kazdé z nich

oznacte, zda otaci rovinu polarizovaného svétla ¢i nikoli.
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Nakreslete strukturni vzorec této slouceniny
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Uvedenou slouceninu nakreslete v jeji nejstabilnéjsi konformaci




Nize uvedenou slouceninu nakreslete v jeji nejstabilnéjsi konformaci

(1R,2R,3S)-3-terc-butyl-2-ethyl-1-methylcyklohexanol




Urcete, ktery ze dvou moznych geometrickych izomert

1,2-dimethylcyklohexanu je termodynamicky stabilné;jsi?
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Urcete, ktery ze dvou moznych geometrickych izomerti dekalinu je

termodynamicky stabilnéjsi?
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Nakreslete nejstabilnéjsi konformaci uvedenych sloucenin
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Ktera ze sloucenin se nachazi prednostné v Zidlickové konformaci a ktera

v twist forme?




Ktery z uvedenych derivatu cyklohexanu je chiralni?
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Molekulu prekreslete do Fischerovy projekce a pojmenujte vcetné
deskriptori stereochemie




Nakreslete strukturni a Fischertliv vzorec pro:
(2R,3S,4R)-natrium-2-amino-3-fenyloxy-4-methylhex-5-enoat

a uvedte celkovy pocet moznych stereoizomeru této latky




Oznacte * centra chirality a urcete na nich absolutni konfiguraci




Nasledujici slouceniny systematicky pojmenujte véetné uziti deskriptort pro
prostorové usporadani molekul (oznaceni konfigurace)




Nasledujici slouceniny systematicky pojmenujte véetné uziti deskriptort pro
prostorové usporadani molekul (oznaceni konfigurace)




Nakreslete vzorce nasledujicich sloucenin véetné znazornéni prostorového

usporadani

(2S,3E)-1-(N-fenylamino)-5,5-diethoxyhex-3-en-2-ol

(5R,3Z)-4-brom-3-cyklopentyl-5-methylhept-3-en-2,6-dion




Na vyznacenych centrech chirality urcete absolutni konfiguraci




Uvedenou slouceninu nakreslete v jeji nejstabilnéjsi konformaci

u—l TABLE 4.8 1,3-DIAXIAL INTERACTIONS FOR SEVERAL COMMON SUBSTITUENTS
SUBSTITUENT 1,3=-DIAXIAL INTERACTIONS EQUATORIAL-AXIAL RATIO
(k3/moL) (AT EQUILIBRIUM)

—cl 2.0 70: 30

\ —OH 4.2 83:17
MUY —CHs 7.6 95:5
\‘ G —CH,CHs 8.0 96 : 4
—CH(CHa), 9.2 97:3
—C(CHa)s 228 9999 : 1
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Urcete, jaky je mezi uvedenymi slouc¢eninami vzajemny
stereochemicky vztah




